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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito 
(2018), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 
2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo 
(Líder da Bancada de Oposição),  Hernesto Silva Vasques (Líder da 
Bancada da Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim 
Filho e Orlando Antônio Pereira. O Vereador Presidente Francisco 
Rafael Tavares de Luna e o Vereador José Divanildo de Andrade 
justificaram as ausências. Iniciando os trabalhos com a recitação de um 
Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Vice Presidente ordenou a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a 
reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com 
por unanimidade. EXPEDIENTE: MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 080/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 19 DE SETEMBRO DO ANO 
EM CURSO CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA DE ISAAC LUCENA DE 
ARAÚJO SANTANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 006/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO 
MENESES MACEDO, DATADO DE 19 DE SETEMBRO DO ANO 
ANDANTE, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 
1997, A BANDA CABAÇAL SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Proposições acompanhadas dos Pareceres opinativos da Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. 
Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para diversas secretarias 
municipais, a saber: Serviço de esgoto na Rua Dona Quiterinha no Distrito de 
Jamacaru; Conclusão da quadra esportiva na Vila do Aleixo; Construção de 
posto de atendimento médico no Sítio Serra Gameleira dos Machados como 
também no Sítio Pintado II; Instalação de luminárias nos Sítios Terra Dura, 
Pontal da Serra, Vila Aleixo e Cercadinho e no Sítio Extrema; Informações 
acerca de atendimento médico de responsabilidade da municipalidade, 
conforme redação apresentada no Requerimento; Reforma da quadra 
poliesportiva do Distrito de Jamacaru; Conserto das estradas rurais dos Sítios: 
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Tuncas, Malhada da Areia, Retiro, Porções, Tapera e Juazeirinho; Conserto de 
aparelho para atendimento odontológico no Posto Médico da Vila da 
Gameleira de São Sebastião; Informações sobre o abastecimento d’água no 
Sítio Areias – Distrito do Quimami; Ofício para o Magnífico Reitor da Urca 
Professor Dr. Patrício Melo, ao Sr. Prefeito Municipal como também ao 
representante do MP local, solicitando informações a respeito de um plano de 
recuperação da cachoeira, patrimônio natural da nossa terra; Ofício 
endereçado ao Presidente da COGERH pedindo informações urgentes sobre o 
não funcionamento do sistema de abastecimento d’água do Sítio Cajazeiras, 
Matéria em igual teor notificando o referido Presidente para o MP local e ao 
Sr. Prefeito Municipal. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim 
Filho: Ofício para o Sr. Prefeito Municipal solicitando recuperação da estrada 
de acesso ao Sítio Croatá como também a estrada de acesso ao Sítio Grossos; 
Ofício endereçado a empresa responsável pela retirada de areia na localidade 
do Sítio Arraial solicitando da mesma o uso de lona para o transporte do 
referido material.  Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando o reabastecimento de 
medicamentos para pressão arterial e diabetes no Sítio Pinheira, zona rural do 
nosso Município; Ofício para o Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar 
de cópia para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura pedindo a instalação 
do sistema de iluminação pública na localidade do Loteamento São Camilo 
como também a recuperação das ruas do Bairro Novo Milênio.  ORDEM DO 
DIA: Foram submetidas a analise do Pleno da Casa do Povo, as seguintes 
Matérias:  PROCESSO LEGISLATIVO Nº 080/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 19 DE 
SETEMBRO DO ANO EM CURSO CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO 
DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA DE ISAAC 
LUCENA DE ARAÚJO SANTANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 19 DE SETEMBRO DO ANO 
ANDANTE, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 
1997, A BANDA CABAÇAL SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
que após as discussões relativas às Proposições, as mesmas, foram 
aprovadas por unanimidade. Em seguida foram votados a aprovados todos os 
Requerimentos apresentados e solicitados no Expediente Legislativo. 
PALAVRA FACULTADA: Verª Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou os 
presentes, a Parlamentar foi breve dizendo que iria  esclarecer fatos 
apresentados na Sessão passada, no tocante a um assunto discursado pelo 
Colega Vereador Cícero Meneses Macedo, considerado as palavras 
apresentadas pelo mesmo como infelizes em dizer que o Hospital é uma faça, 
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mas que respeita a sua colocação, pois cada pessoa fala como pensa ou está 
se sentindo. Prosseguindo, a Edil mencionou todo o fato ocorrido, da maneira 
que o Hospital lhe repassou, então a Parlamentar disse ter ficado bastante 
constrangida, com o que foi apresentado por Cícero Meneses, pois a unidade 
de saúde local vem angariando recursos e buscando cada vez mais melhorar 
a saúde de Missão Velha(CE). Ver. Cícero Meneses Macedo: saudou a 
todos, o Edil iniciou sua participação falando que o Hospital tem que 
apresentar uma prestação de contas, pois o dinheiro gerido é de origem 
pública, e em tempo cobrou da Secretaria de Saúde do Município que 
enviasse mensalmente a este Poder Legislativo uma prestação oriunda dos 
gastos com aquela unidade de saúde, pois daqui por diante, vai fiscalizar os 
recursos aplicados. Quanto à história mencionada na Sessão passada e 
rebatida hoje pela Colega Vereadora, o pai da jovem foi quem comunicou ao 
Hospital que sua filha encontrava-se grávida com um sangramento e então, a 
ambulância se deslocou até o Sítio Santa Teresa juntamente com uma 
enfermeira para fazer o atendimento. Prosseguindo, o Líder Oposicionista 
disse que no final do mandato do Prefeito Tardiny Pinheiro o Município foi 
contemplado com várias ambulâncias e uma delas ficou a disposição daquela 
comunidade, porém dias após o novo Gestor assumir os destinos de Missão 
Velha(CE), o mesmo requisitou o referido automóvel para a Sede e, em 
alguns dias retornaria à comunidade ora mencionada, mas, até a presente 
data nunca mais voltou e aquele morador que precisar se deslocar para ter 
um atendimento médico terá que arcar com valores acima de R$ 100,00 (cem 
reais).  Prosseguindo ainda no assunto, na hora da Sessão Legislativa 
passada recebeu uma mensagem da jovem através do aplicativo whatsapp 
onde ela relatava a necessidade de um exame de Raio-X e teria que se dirigir 
até a Secretaria de Saúde, então questionei o fato, pois já que se encontrava 
internada, o próprio hospital que providenciasse a realização do exame, 
passados alguns dias, a paciente enviou outra mensagem falando da 
necessidade de ser transferida o que ocorreria em seguida, a ultima 
mensagem enviada, após alguns dias, foi que já estava de alta e tudo tinha 
sido resolvido. Em tempo, o Parlamentar relatou que alguns recursos 
alocados naquela unidade hospitalar, ou seja, uma verba de R$ 45.000,00 
(quarenta e cinco mil) reais e outra de R$ 26.000,00 (vinte e seis) mil foram 
conseguidas através do ex-gestor Tardiny Pinheiro e o que é falado em sua 
palavra facultada não é por suposição e nem para fazer politicagem, todos os 
relatos da conversa com a paciente estão gravados em seu aparelho celular.  
A Vereadora Inácia Arrais participou dos debates dizendo que o pessoal 
achou estranho foi não ter encontrado uma mulher passando mal sangrando 
e com gravidez e sim uma mulher sentindo apenas dores abdominais, esse foi 
o relato repassado pelo motorista da ambulância e quanto a questão de 
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verbas, seja conseguida através de Gestor A ou B para qualquer instituição do 
Município é de bom grado, pois vai servir a coletividade. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudou a todos, o Parlamentar Sindicalista iniciou sua 
participação falando sobre a situação da comunidade do Sítio Cajazeiras, zona 
serrana do nosso Município,  localidade aonde deveria ser abastecida através 
do programa água para todos, embora, o sistema já implantado a quase 03 
(três) anos, o povo jamais viu uma gota d’água saindo das torneiras e não é 
por falta de reivindicação, a Presidente da associação já procurou o Prefeito, 
Secretários e a resposta são sempre de enganação, venha hoje, venha 
amanhã, pois estamos vendo do que se trata. Então esses acontecimentos 
serviram para apresentar um Requerimento notificando o Sr. Prefeito 
Municipal, a presidência da COGERH e o Ministério Público do Estado do 
Ceará onde, obviamente, se esperam respostas sobre o assunto debatido.  
Continuando, o Parlamentar cobrou providências por parte da Universidade 
Regional do Cariri – URCA, do Geoparque Araripe sobre a situação em que se 
encontra o nosso maior patrimônio geológico que é símbolo da nossa 
bandeira, a cachoeira, hoje, ela é uma vergonha total para o nosso Município, 
praticamente acabada com lixo se acumulando sem um mínimo de estrutura 
para falarmos que esse patrimônio tenha algum tipo de valor e nesses últimos 
anos nem o Geoparque e nem a Prefeitura fizeram algum tipo de 
pronunciamento, pois vários Requerimentos já foram enviados e nenhuma 
resposta foi remetida para esta Casa Legislativa. Para finalizar, o Vereador 
deixou bem claro que o papel do político só tem serventia se for para servir o 
povo. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudando a todos, o Parlamentar 
ora em exercício da Presidência da Mesa Diretora iniciou sua participação 
falando sobre os debates que lhe antecederam principalmente sobre os 
valores disponibilizados para serem aplicadas na saúde do nosso Município, 
promessas feitas na época pelo atual candidato a presidente Ciro Ferreira 
Gomes, no tocante a criação de duas clínicas internas no Hospital Geral para 
que esses recursos fossem repassados. Prosseguindo, o Parlamentar José 
Nairton ressaltou a importância do bom funcionamento de uma unidade 
hospitalar para atender os munícipes sem a necessidade de nos deslocarmos 
para outros centros, citando como exemplo um paciente que precisou fazer 
uso de uma consulta oftalmológica autorizada pela Secretaria Municipal de 
Saúde e ao chegar à clínica indicada, o mesmo teve sua consulta negada por 
falta de pagamento pelo Município e isso é vergonhoso e até mesmo pessoas 
residentes nas regiões que fazem divisa com o Município de Barbalha(CE) não 
quer possuir o cartão SUS daqui de Missão Velha(CE) por falta de uma boa 
saúde pública. Prosseguindo na sua palavra facultada, o Vereador José 
Nairton falou sobre a real situação da estrada de acesso ao Sítio Cajazeiras, 
zona serrana do nosso Município, pois, o serviço realizado para se obter 
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melhorias, ficou foi pior e tem por obrigação a Secretaria de Infraestrutura 
tomar providências. Sobre o assunto “cachoeira”, essa preocupação foi 
evidente na legislatura passada, pois o Vereador ora com a palavra dirigiu-se 
ao Geoparque várias vezes e procurando despertar nos nossos munícipes o 
valor que aquele patrimônio significa para nós, citando as palavras de uma 
professora do Estado da Paraíba que esteve presente visitando a cachoeira 
onde ela ressaltou a importância da riqueza arqueológica para estudo 
presente e futuro, porém, concorda com o discurso do Colega Eduardo 
Honorato quando ele fala de abandono, principalmente o desmatamento e a 
ambição imobiliária e se não houver providências, aquele bem histórico um 
dia vai deixar de existir devido à resposta da natureza. Para finalizar, o Edil 
fez menção a equipe da SOHIDRA que veio realizar a limpeza de 05 (cinco) 
poços em nosso Município, sendo um deles na Vila Pedra, zona rural do nosso 
Município. O Vereador Eduardo Honorato aparteou o Colega para falar sobre 
o vexame passado pelo paciente ao ser barrado na clínica quando da 
realização do exame oftalmológico, pois um fato desses é de causar 
indignação e, infelizmente na época em que estamos ainda acontece em 
nosso Município.  Voltando a falar, o Presidente em exercício agradeceu a 
participação de todos, público e internautas. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 26 de setembro de 2018. 
 
 

 
          
                José Nairton Macedo Costa                           Eduardo Honorato Paulo 
                        Vice-Presidente                                           1º Secretário 
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